
 
 

Antwort zur Anfrage Nr. 1629/2012 der ödp-Ortsbeiratsfraktion Mainz-Lerchenberg 

betreffend Planungen der „Sozialen Stadt“ auf dem Lerchenberg in den 

Schuljahren  

2013/14 ff 

 

 

 

 

 

 

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 

 

1.1 Welche Projekte im Rahmen der „Sozialen Stadt“, die zur Zeit laufen, werden 

auch in den Jahren 2013/2014 ff. weitergeführt? 

1.2 Welche Kosten werden hierfür aufgewandt? 

1.3 Von wem werden die Kosten jeweils aufgebracht? 

Mit Auslaufen des Bildungsfonds zum 31.05.2012 endeten die Mittel für soziale Pro-

jekte im Rahmen des Programms Soziale Stadt. Es sind derzeit von Bundesseite kei-

ne weiteren Mittel für soziale Begleitmaßnahmen als Maßnahmen der Stadtteilent-

wicklung im Rahmen des Bund-Länder-Programms Soziale Stadt vorgesehen. Infol-

gedessen werden und können keine weiteren Projekte in den folgenden Jahren 

aus Mitteln des Programms Soziale Stadt gefördert werden.  

Aus Mitteln des Bildungs- und Teilhabepakets können zwei der ausgelaufenen Bil-

dungsfonds-Projekte in ergänzter bzw. leicht veränderter Form weitergefördert 

werden. Die Einrichtung Regenbogentreff erhält 30.769,43 Euro für das Projekt „So-

zialpädagogische Schülerhilfe“ und der Deutsche Kinderschutzbund 10.272,00 für 

das Projekt „Chance für einen guten Schulstart“.  

Jugendcafé und Stadtteilbücherei ist es gelungen Stiftungsmittel für die Fortfüh-

rung der Fußballgruppe und der „Wortfinderkinder“ zu akquirieren. Genauere An-

gaben können hierzu nur die Träger selbst machen. 

 

2.1 Welche Projekte werden zum Ende des Schuljahres 2012/2013 beendet? 

Die Förderung über den Bildungsfonds im Rahmen der Sozialen Stadt ist zum 

31.05.2012 ausgelaufen. Die Förderung über das Bildungs- und Teilhabepaket läuft 

zunächst zum Ende des Schuljahres 2012/2013 aus. 

 

2.2 Welche Gründe (finanzielle; pädagogische) sind hierfür maßgeblich? 

Es stehen bislang nur bis Ende des Schuljahres 2012/2013 Fördermittel aus dem Bil-

dungs- und Teilhabepaket zur Verfügung. 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

3.1 Welche Projekte werden ab dem Schuljahr 2013/2014 neu in den Veranstal-

tungskatalog der „Sozialen Stadt“ aufgenommen? 

3.2 Für welche zeitliche Dauer sind diese Projekte vorgesehen? 

3.3 Welche Kosten entstehen durch diese Projekte? 

3.4 Von wem werden diese Kosten aufgebracht? 

 

Bislang stehen keine Fördermittel für das Schuljahr 2013/2014 zur Verfügung. 

 

Mainz, 24.01.2014 

 

gez. Merkator 

 

Kurt Merkator 

Beigeordneter 


